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FEQ-A

1) 60 N agirhgindaki P cismi F kuvveti ile
dengelenmistir.

Dengedeki sistem icin agagidaki sorulari
cevaplayiniz.
a) Makaranin gesidi nedir?

b) Dengeleyen F kuvveti kag N’ dur?

c) F kuvvetinin bagh oldugu ip 4 m asagiya
cekilirse P yiikii ka¢ m yukariya ¢ikar?

d) Makaranin sagladigi avantajlar nelerdir?

e) P yiikii degeri artarsa dengeleyen F kuvveti
nasil degisir?

f) P yiikiinii yukariya ¢ekebilmek icin en az kag N
kuvvet uygulanmasi gerekir?

g) Makara agirhgi 20 N olursa ayni P yiikiinii
dengeleyen F kuvveti ka¢ N’ dur?
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2) 60 N agirhgindaki P cismi F kuvveti ile
dengelenmisgtir.

Dengedeki sistem icin agagidaki sorulari
cevaplayiniz. ( Makara agirligi ihmal edilmistir.)
a) Makaranin gesidi nedir?

b) Dengeleyen F kuvveti kag N’ dur?

c) F kuvvetinin bagh oldugu ip 4 m asagiya
cekilirse P yiikii ka¢ m yukariya cikar?

d) Makaranin sagladig1 avantajlar nelerdir?

e) P yiikii degeri artarsa dengeleyen F kuvveti
nasil degisir?

f) P yukiinii yukariya ¢ekebilmek icin en az kag N
kuvvet uygulanmasi gerekir?

g) Makara agirligi 20 N olursa ayni P yiikiinii
dengeleyen F kuvveti ka¢ N’ dur?



3) Ayni P yukleri agirhigi 6nemsiz makaralar
yardimi ile asagidaki kuvvetler ile dengelenmistir.
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Bu sistemler icin asagidaki sorulari cevaplayiniz.
a) Sabit makara sayisi fazla olan sistem

hangisidir?

b) Hareketli makara sayisi fazla olan sistem
hangisidir?

c) Sistemleri dengeleyen kuvvetleri kiyaslayiniz.

d) P yiiklerini ayni yiikseklige ¢ikarmak igin
kuvvetlerin oldugu iplerin ¢ekilme miktarlarini
kiyaslayiniz.

e) P yiiklerini 2 m yiikseklige ¢cikarmak igin
yapilan isleri kiyaslayiniz.

4) P yikad agirhgr ihmal edilmis makaralar yardimi
ile F kuvveti ile agagidaki gibi dengelenmistir.
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Bu sistem igin;

I. 3 adet sabit makara vardir.

[I. P ylku ile F kuvveti degeri esittir.

[ll.Kuvvetin hareket yonu ile P ylikinin hareket
yoni aynidir.

bilgilerinden hangileri dogrudur?

5) Ayni P yiki agirliklart ihmal edilmis
makaralardan olusan palangalar ile ayri ayri
dengelenmistir.

Bu sistemler icin asagidaki sorulari cevaplayiniz.

a) Dengeleyen kuvvet degerlerini kiyaslayiniz.

b) Sabit makara sayisi fazla olan sistem
hangisidir?

c) Hareketli makara sayisi fazla olan sistem
hangisidir?

d) P yiiklerini ayni yiikseklige ¢ikarmak igin
kuvvetlerin oldugu iplerin ¢ekilme miktarlarini
kiyaslayiniz.

6) Ayni P yika agirliklari ihmal edilmis
makaralardan olusan palangalar ile ayri ayri
dengelenmistir.
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Bu sistemler igin;

I. 2.palangadaki sabit makara sayisi,
1.palangadaki sabit makara sayisindan daha
fazladir.

II. Kuvvet kazanci 2.palangada daha fazladir.

[I. YUkleri esit ylksekliklere ¢ekebilmek igin
1.palangadaki kuvvetin bagh oldugu ip daha fazla
cekilmelidir.

bilgilerinden hangileri dogrudur?



